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Allgäu: z novega letališča gostje bolj odhajajo kot 
prihajajo 
Kot so prepričani pobudniki projekta, je odprtje regijskega letališča 
Memmingerberg v nemškem Allgäuu 28. junija letos za Allgäu „priložnost 
stoletja“, v katero je Bavarska investirala 7,3 mio. evrov subvencijskih 
sredstev, skupaj torej 20 mio. evrov. 

Turistično gospodarstvo si sedaj obeta 
občutno rast števila počitniških gostov iz 
severnih delov države. Tovrstna pričakovanja 
pa so v nasprotju s številni negativnimi 
ocenami, ki jih je bil deležen projekt. Pogled 
na prve podatke o rezervacijah letov vzbuja 
dvom: okoli 75 % vseh rezervacij odpade na 
odhode in le 25 % na prihode gostov – in to v 
enem najbolj priljubljenih počitniških ciljev v 
Nemčiji. Letalski promet je prevzela 
nizkocenovna letalska družba Tuifly, ki je 
hčerinsko podjetje koncerna Tui. Tuifly iz 
Memmingna leti pretežno v klasične 

počitniške cilje v južni Evropi, medtem ko je povezav z nemškimi mesti bolj malo. 
Osrednjega območja, od koder prihaja večina allgäuskih turistov, torej Severnega 
Porenja-Vestfalije, v letalskem voznem redu ne bomo našli. Zanimivo je tudi, da 
že od konca 2005 obstaja tudi letališka avtobusna povezava z letališčem 
Friedrichshafen, ki je od Memmingna oddaljeno le 85 km. Gostje prispejo že 
sedaj po tej poti do značilnih destinacij v Allgäuu. Prevoz od Friedrichshafna do 
kraja Allgäuer Oberstdorf traja poldrugo uro – v primerjavi s prihodom od 
Memmingna, ki traja natančno 30 minut dlje.  

Ali lahko Allgäu pričakuje obisk gostov 
z Mallorce in Krete? 
© http://www.pixelio.de  

Ko so bavarskega ministra za okolje Schnappaufa vprašali o negativnih 
posledicah, ki jih naraščajoči  letališki promet ima na spremembe podnebja, je ta 
dejal, da se letališki promet zaradi gradnje regionalnih letališč ne bo povečal. 
Nasprotno bi to pomenilo le prerazdelitev počitniških gostov po posameznih de-
stinacijah. Tako bavarska vlada z denarjem davkoplačevalcev širi mrežo letališč, 
ki naj bi si med seboj „kradla“ potnike. 
Viri in nadaljnje informacije: Süddeutsche Zeitung, 4. 6. 2007; http://www.allgaeu-walser-
express.de (de), http://www.flughafeninitiative.de (de), CIPRA Nemčija 
 
 

Najpomembnejši članki: 

Več na strani 2: Mednarodna konferenca: Alpe lahko presežejo cilje 
Kjotskega protokola 

Mednarodna komisija za varstvo Alp CIPRA bo od 20. do 22. septembra 2007 
organizirala mednarodno konferenco o energijski učinkovitosti in obnovljivih virih 
energije v alpskem prostoru.

Več na strani 3: Malo veliko mesto: Brig-Glis je alpsko mesto leta 2008 
Dne 14. junija 2007 je bilo mesto Brig-Glis uradno razglašeno za alpsko mesto leta 
2008. Mestna občina je bila z razglasitvijo odlikovana zlasti za svoje dejavnosti na 
področju sodelovanja in trajnostnega razvoja, s katerimi želi prebivalcem zagotoviti 
kakovostno življenje, za obiskovalce pa narediti mesto bolj privlačno.

 
 

http://www.pixelio.de/
http://www.allgaeu-walser-express.de/
http://www.allgaeu-walser-express.de/
http://www.flughafeninitiative.de/


alpMedia Newsletter 21.06.2007, Nr. 12/2007  2 
 

 
 

Mednarodna konferenca: Alpe lahko presežejo cilje Kjotskega protokola 
Mednarodna komisija za varstvo Alp CIPRA bo od 20. do 22. septembra 2007 
organizirala mednarodno konferenco o energijski učinkovitosti in obnovljivih virih 
energije v alpskem prostoru. CIPRA je prepričana, da imajo Alpe vse možnosti, da 
postanejo vzorčna regija z vidika varstva podnebja, saj lahko alpske regije zaradi 
varčnega ravnanja z energijo in preudarne rabe razpoložljivih obnovljivih virov 
energije, kot so les, voda, sonce, veter in geotermija, presežejo cilje, ki jih določa 
Kjotski protokol glede zmanjševanja emisij CO2 in varčevanja z energijo. 
Konferenca bo razdeljena v tri vsebinske sklope. V prvem sklopu bodo mednarodni 
eksperti predavali o posameznih obnovljivih virih energije na območju Alp, o mestu, 
ki jim danes pripada, in razvojnih možnostih. Drugo ključno področje na konferenci 
bo predstavitev političnih instrumentov za zmanjšanje rabe energije, npr. spodbude 
in zakoni na področju energijsko učinkovite gradnje in sanacije. V zadnjem sklopu 
pa bo pozornost namenjena primerom dobre prakse. Konferenca bo v St. Vincentu v dolini Aoste (I), konferenčni 
jeziki bodo francoščina, italijanščina, nemščina in slovenščina. 

Schiestlhaus: energijsko učinkovita 
planinska koča na več kot 2000 m.n.v. 
© pos architekten  

Program in prijava na http://www.cipra.org (de/fr/it/sl/en)  

Najdaljši železniški predor v Alpah 

Odprtje novega predora pod Lötsch-
bergom je pozdravilo okoli 30.000 
obiskovalcev. 
© BLS Alptransit Lötschberg 

Prejšnji konec tedna so v Švici slovesno odprli kopenski predor Lötschberg, ki so 
ga gradili osem let. Predor je dolg 34,6 km in je tretji najdaljši železniški predor na 
svetu. Nova železniška povezava med regijo Berner Oberland in kantonom Valais 
bo občutno skrajšala dosedanji čas potovanja. Predor Lötschberg je obenem prvi 
element nove železniške alpske transverzale NEAT, ki bo znatno pripomogla k 
preusmerjanju čezalpskega tovornega prometa na železniške tire. Drug obsežnejši 
gradbeni projekt je še nedokončani predor Gotthard, ki bo dolg 57 km, odprli pa naj 
bi ga predvidoma leta 2017. Frekvenca tovornih vlakov naj bila v novem predoru 
dvakrat večja kot prej na lötschberški gorski progi, dnevno pa naj bi predor 
prevozilo 42 potniških vlakov z najvišjo hitrostjo do 250 km/h. 
Prav tako so zadnji konec tedna na Nizozemskem odprli novo železniško progo za 
tovorni promet Betuwe, ki pristanišče Rotterdam povezuje z evropsko mrežo 
daljinskega tovornega prometa.  
Vir in več informacij na http://www.blsalptransit.ch (de/fr/it/en) 

“Spazio Tabor”: francosko-italijanski čezmejni projekt 
Italijanska pokrajina Torino in francoski departma Hautes Alpes sta 16. junija 2007 podpisala izjavo o nameri, na 
podlagi katere nameravata izvesti projekt “Spazio Tabor”. Projekt, ki bo financiran v okviru francosko-italijanskega 
Interregovega programa “Alcotra 2007-2013”, je namenjen turističnemu razvoju regije, ki leži na pogorju Monte Tabor 
na italijansko-francoskem obmejnem območju. 
Cilji projekta so obsežni: razvoj trajnostnega in konkurenčnega turističnega sektorja, učinkovitejše vrednotenje 
naravnih virov in skupno preprečevanje naravnih nesreč, izboljšanje kakovosti življenja prebivalcev ter boljše 
vrednotenje kulturne dediščine. Načrtovani ukrepi so npr. diverzifikacija in profesionalizacija turistične ponudbe, 
povezovanje planinskih koč ali spodbujanje rabe obnovljivih virov energije.  
Vir: http://www.provincia.torino.it/cgi-bin/ufstampa/comunicati/dettaglio_agenzia.cgi?id=4618 (it)  

Gradivo iz delavnic „Širjenje znanja, povezovanje ljudi“ sedaj tudi na spletu 
Mednarodna komisija za varstvo Alp (CIPRA) je dokumentacijo za štiri delavnice, ki jih je organizirala v okviru 
projekta „Prihodnost v Alpah“, pred kratkim objavila tudi na domači spletni strani. Za delavnici „Naravni park 
Allgäu/Tannheimer Tal – priložnost za regijo?“ (Bad Hindeland/D, 16.-17. 10. 2007) in „Načrtovanje, upravljanje in 
povezovanje v regiji“ (Admont/A, 25.-26. 2. 2007) so v nemškem jeziku na voljo predstavitve, ki si jih je mogoče 
presneti na domači računalnik. Delavnici „Cooperative decision-making and conflict management in public planning 
and environment“ (Budimpešta, 22.-23. 1. 2007) in „Prihodnost storitev splošnega javnega interesa v Alpah“ (Beljak, 
28. 2.- 1. 3. 2007) sta predstavljeni v posebnem zborniku, ki je izšel v angleškem oz. nemškem jeziku. Kmalu bodo 
objavljeni tudi dokumenti za druge delavnice. 
Dokumenti so objavljeni na: http://www.cipra.org/de/zukunft-in-den-alpen/downloads/workshopreihe (de) oz. 
http://www.cipra.org/en/future-in-the-alps/downloads/workshop-series-disseminating-knowledge-networking-people (en). 

http://www.cipra.org/
http://www.provincia.torino.it/cgi-bin/ufstampa/comunicati/dettaglio_agenzia.cgi?id=4618
http://www.cipra.org/de/zukunft-in-den-alpen/downloads/workshopreihe
http://www.cipra.org/en/future-in-the-alps/downloads/workshop-series-disseminating-knowledge-networking-people
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Malo veliko mesto: Brig-Glis je alpsko mesto leta 2008 
Dne 14. junija 2007 je bilo mesto Brig-Glis uradno razglašeno za alpsko mesto leta 2008. Mestna občina je bila z 
razglasitvijo odlikovana zlasti za svoje dejavnosti na področju sodelovanja in trajnostnega razvoja, s katerimi želi 
prebivalcem zagotoviti kakovostno življenje, za obiskovalce pa narediti mesto bolj privlačno. Brig je tako drugo 
švicarsko in hkrati najmanjše mesto, ki je doslej prejelo naziv alpskega mesta leta. 
V okviru delavnice je mesto Brig odgovornim in predstavnikom medijev kot tudi članom mednarodne žirije društva 
Alpsko mesto leta predstavilo projekte, ki so načrtovani  v alpskem letu 2008 (med temi je sto prireditev v Brigu in 
okoliški regiji). Mesto je za različne dejavnosti zagotovilo 500.000 CHF. 
Naziv „Alpsko mesto leta“ od leta 1997 dalje prejmejo tista mesta v alpskem prostoru, ki se še posebej zavzemajo za 
uresničevanje trajnostnega in sonaravnega razvoja mesta samega in okolice. Naziv se podeli na predlog 
mednarodne žirije društva Alpsko mesto leta. 
Informacije o dejavnostih in projektih mesta: http://www.alpenstadt-2008.ch (de, v izgradnji), informacije o alpskem mestu leta: 
http://www.alpenstaedte.org (de/fr/it/sl/en) 

Varstvo voda v Sloveniji s podporo Bavarske 

Evropski okoljski standardi za slo-
venske vode 
© www.pixelquelle.de  

Nedavno sta v slovenski prestolnici slovenski in bavarski državni sekretar za okolje 
v skladu z okvirno vodno direktivo EU podpisala Memorandum of Understanding. V 
okviru projekta twinning, ki naj bi novim članicam EU pomagal doseči splošen 
standard Evropske unije, naj bi slovenski vodotoki tako dosegli evropske okoljske 
standarde.  
Okvirna vodna direktiva EU je poenotila pravni okvir za vodno politiko znotraj EU, 
vodno politiko pa namerava tudi intenzivneje usmeriti v trajnostno in za okolje 
sprejemljivejšo rabo vode. Bavarsko-slovensko partnerstvo se bo razvijalo tudi v 
prihodnje: poleg novega projekta twinninga naj bi med seboj še naprej uspešno 
sodelovali tudi narodni parki iz obeh držav.  
Vir: http://www.stmugv.bayern.de/aktuell/presse/detailansicht.htm?tid=12361 (de) 

Sodobna arhitektura proti turizmu? 

Kaj Montafonu bolje pristaja: sodobna 
ali tradicionalna arhitektura? 
© CIPRA International  

V turistični regiji Montafon v avstrijski zvezni deželi Vorarlberg trenutno poteka 
razprava, ali naj stavbe gradijo v sodobnem ali tradicionalnem slogu. Številni 
hotelirji se zavzemajo za „klasičen alpski“ slog gradnje in pri tem izhajajo iz 
rezultatov nedavno opravljene ankete, v kateri je kar 78 % prebivalcev kraja menilo, 
da je tradicionalen način gradnje pomemben za ohranitev regionalne identitete, 81 
% pa jih je prepričanih, da tudi počitniški gostje pričakujejo tradicionalen slog. Le 7 
% anketiranih od obiskovalcev pričakuje, da bodo s simpatijo sprejeli tudi stavbe 
sodobnih kockastih oblik. Kljub temu vorarlberška arhitektura pri številnih ljubiteljih 
arhitekture uživa velik ugled. 
Za razjasnitev nastale situacije naj bi sedaj poskrbela nova študija z naslovom 
"Arhitektura nagovarja goste", v okviru katere bodo turistična zveza, gospodarska 
zbornica in vorarlberško ministrstvo za gospodarstvo analizirali izbrane turistične 
objekte in z anketami poizvedli pri gostih, sosedih in lastnikih, kakšno je njihov 
pogled na to problematiko.  
Vir: http://vorarlberg.orf.at/stories/199176/ (de), http://www.vol.at/news/tp:vol:vntipps/artikel/%20was-montafoner-wollen/cn/vol-
news-dfrick-20070608-031327 (de) 

Bogata poletna ponudba salzburških žičnic 
Z geslom "Odličnost ponudbe salzburših žičnic v poletnem času“ bo osem žičničarskih podjetij v avstrijski zvezni 
deželi Salzburg letošnje poletje obiskovalcem ponudilo bogato izbiro različnih možnosti za doživljanje gorskega 
sveta. V ta namen so podjetja tudi izbrala pet pogorij in za vsako izbrala dejavnost, ki jo gostom ponujajo kot 
osrednjo temo. Obiskovalci tako lahko po svojem okusu izbirajo, denimo, med „družinsko goro“, „goro za uživanje“ ali 
„goro Fit&Aktiv“. Možno je rezervirati tudi posebne pakete, ki omogočajo individualnim željam prilagojeno doživljanje 
alpskega gorskega sveta.  
Glede zagotavljanja kakovosti se je vseh osem podjetij zavezalo, da bodo izpolnjevala merila iz seznama, ki so ga 
izdelala sama. Seznam vsebuje sto zahtev, ki bodo zagotavljale, da bo ponudba ostala na isti ravni. Certificirana 
žičničarska podjetja so se tudi zavezala, da bodo investirala v letno ponudbo in jo skupaj z regionalnimi partnerji 
razvijala tudi v prihodnje. 
Vir in nadaljnje informacije: http://www.pressefach.info/sommerbahnen (de) 

http://www.alpenstadt-2008.ch/
http://www.alpenstaedte.org/
http://www.pixelquelle.de/
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http://www.vol.at/news/tp:vol:vntipps/artikel/ was-montafoner-wollen/cn/vol-news-dfrick-20070608-031327
http://www.vol.at/news/tp:vol:vntipps/artikel/ was-montafoner-wollen/cn/vol-news-dfrick-20070608-031327
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O tem in onem 
Italija: korak bliže ratifikaciji protokolov Alpske konvencije 
Dne 5. junija 2007 je italijanska vlada v Rimu sprejela osnutek zakona o ratifikaciji protokolov Alpske konvencije 
in ga poslala v parlament. Z osnutkom zakona se bo sedaj ukvarjal pristojni odbor oz. parlament. Zdi se, da je 
blokada ratifikacijskega procesa v Italiji odpravljena in da je le še vprašanje časa, kdaj bodo protokoli začeli 
veljati. 
Alpska konvencija in vsi obstoječi protokoli so bili ratificirani in začeli veljati v Avstriji, Nemčiji, Lihtenštajnu, 
Sloveniji in Franciji. 
Vir: http://www.minambiente.it/index.php?id_doc=955&id_oggetto=2 (it) 
 

Podarjena hiša – oživljanje umirajočega vaškega središča 
Fundacija „Altes Turtmann“ je 8. junija podarila hišo Blatterhaus, zgrajeno leta 1560 (v srednjem veku je bil to 
dom za nego bolnikov, ki so oboleli za črnimi kozami), ki stoji v vasi Turtmann v švicarskem kantonu Valais. Z 
akcijo želijo v fundaciji obnoviti in ponovno oživiti objekt, ki je bil do nedavnega last kar tridesetih dedičev. Ti so 
prav zaradi tega hišo fundaciji najprej podarili, ta pa je akcijo javnosti predstavila za Veliko noč. Med osmimi 
resnimi kandidati je fundacija izbrala družino, ki namerava podarjeno hišo obnoviti v najkrajšem času in v to 
vložiti veliko lastnega dela, obenem pa tudi izpolnjuje vse pogoje, ki jih je postavila fundacija. 
Vir in nadaljnje informacije na http://www.altesturtmann.ch (de) 
 

Sporazum za učinkovitejše vrednotenje italijanskih gozdov 
V Italiji sta združenje podjetij lesne in pohištvene industrije Federlegno-Arredo ter zveza gorskih občin 
(UNCEM) podpisala sporazum, s katerim bo mogoče učinkoviteje vrednotiti gozdove, zlasti tiste tri četrtine 
italijanskih gozdov, s katerimi danes ne gospodarijo. S skupnimi akcijami naj bi les regionalnega izvora načrtno 
tržili za rabo v industriji in proizvodnji energije. Dogovor odraža skupen interes obeh inštitucij za varstvu okolja 
in njihovo prepričanje o lesu kot pomembnem viru za italijansko gospodarstvo. 
Vir: http://www.uncem.it/categories/comunicatiStampa/2007/06/06a.html (it)  
 

Prireditve 
Literarni festival: Festival di letteratura dedicato alla montagna. Torino 
(Italija), 27. 6.-1. 7. 2007. Delovni jezik: it. Organizira: Dežela Piemonte 
Več informacij na spletnem naslovu: 
http://www.alpi365.it/index.php?option=com_content&task=view&id=45&Itemid=63 (it)  
 
International Summer School: Environnemental hazards and 
sustainable development in the mountains regions. Patarlagele 
research station/Subcarpathians, Romunija, 23./27. 7. 2007. Delovni jezik: 
en. Organizira: Rumanian Academy Institute of Geography. 

Saj ni res, pa je… 
…Kdor danes osvoji vrh najvišje 

gore na svetu, ne zbudi več 
nobene posebne pozornosti. Že 
več kot 3000 alpinistov je doslej 
stalo na vrhu Mont Everesta, od 
tega več kot 500 samo letošnjo 

pomlad. Kdor želi opozoriti nase, 
si mora izmisliti kaj bolj 

nenavadnega. Že dolgo je tega, 
kar je na vrh stopil prvi človek z 

amputirano nogo, tudi vzpon 
prvega človeka z umetno srčno 

zaklopko je že za nami. Pod 
geslom „Čim bolj upadljivo, tem 

boljše“ je Holandec Wim Hof 
poskušal doseči vrh v kratkih 
hlačah. Modrikavost njegovih 

pomrznjenih prstov na nogah ga 
je prisilila, da se je na 7.400 

m.n.v. le moral vrniti. Škoda, ko bi 
s seboj vzel vsaj pohodne hlače s 

snemljivimi hlačnicami... 
Vir: 

http://www.lemonde.fr/web/article/0,1-
0@2-3242,36-921007@51-

921103,0.html (fr) 

Več informacij na spletnem naslovu: geoinst@rnc.ro  
 
Posvet: Vrednost vode za gospodarski in družbeni razvoj v Švici. Visp 
(Švica), 24. 8. 2007. Delovni jezik: de. Organizira: Kompetenčna mreža za 
vodotoke na gorskih območjih. 
Več informacij in prijava: http://www.mountain-water-net.ch/jahresveranstaltung_07.php 
(de) 
 
Forum CIPRE 2007: Mir in tišina v gorah – premalo upoštevana 
kakovost oddiha na gorskih območjih. Verkehrshaus Luzern (Švica), 
19. 9. 2007. Delovni jezik: de. Organizira: CIPRA Švica 
Več informacij na spletnem naslovu schweiz@cipra.org; www.cipra.org/ch (de)  
 
Konferenca: 5th European conference on green power marketing 2007. 
Lausanne (Švica),13.-14. 9. 2007. Delovna jezika: de, en. Organizira: 
Green Power Marketing GmbH 
Več informacij in prijava: http://www.greenpowermarketing.org/english/index2.html (d, 
en) 
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